

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 125 1968 год
(3399) ЧЕТВЕРГ
17 ОКТЯБРЯ
Цена 2 коп.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 51-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории—эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе за победу социализма и коммунизма!
4. Пусть живет в веках имя гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина!
5. Слава великому советскому народу—доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье трудящихся!
6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов—передовая и ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!
7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство—активный строитель коммунизма!
8. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства—нерушимая основа Советского социалистического государства!
9. Да здравствует советская народная интеллигенция—активный участник строительства коммунистического общества в нашей стране!
10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР!
11. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!
12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплавляйтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!
- Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!
13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти!
- Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!
14. Да здравствуют советские профсоюзы—школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!
15. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!
16. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
17. Горячий привет и сердечные поздравления комсомольцам и комсомолкам, всем юношам и девушкам в дни славного юбилея Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи!
18. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию империалистов!
- Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!
19. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой партии и XXIII съездом КПСС!
20. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное завершение пятилетнего плана, за неуклонный рост народного хозяйства—основы дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа и оборонной мощи страны!
21. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!
22. Рабочие и работницы, инженеры и техники!

Всемерно повышайте эффективность производства! Активнее включайтесь в соревнование за лучшее использование производственных фондов, сырья и материалов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

23. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда—самое важное, самое главное для победы коммунизма! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты!

24. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, добивайтесь снижения ее себестоимости!

25. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду и общественной собственности! Всемерно укрепляйте дисциплину и организованность!

26. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Повышайте культуру земледелия и животноводства! Добивайтесь высокой рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства!

27. Слава передовикам сельского хозяйства, успешно выполняющим и перевыполняющим планы производства и продажи государству зерна, молока, мяса и других продуктов земледелия и животноводства!

28. Работники сельского и водного хозяйства! Боритесь за претворение в жизнь широкой программы мелиорации земель!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Шире внедряйте в производство новейшие достижения науки и техники, научную организацию труда и передовой опыт!

30. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активнее боритесь за ускорение научно-технического прогресса, за дальнейший расцвет науки и техники!

31. Работники торговли и бытового обслуживания! Всемерно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

32. Деятели литературы и искусства! Высоко несите знамя партийности, народности, идейности советского искусства, совершенствуйте свое художественное мастерство, отдавайте все силы и способности политическому, нравственному, эстетическому воспитанию строителей коммунизма!

33. Работники просвещения, культуры и здравоохранения! Совершенствуйте народное образование, медицинское и культурное обслуживание населения! Активнее участвуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

34. Коммунисты! Будьте в авангарде борьбы за выполнение решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана, будьте умелыми организаторами и воспитателями масс, поборниками всего передового!

35. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами современной науки и техники! Будьте активными строителями коммунистического общества!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на земле светлой мечты человечества—коммунизма!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

39. Да здравствует единство и сплоченность всех антиимпериалистических сил в борьбе против империалистической политики агрессии, насилия и войны!

40. Братский привет народам социалистических стран, строящим социализм!

41. Да здравствует мировая социалистическая система—торжество великого дела Октября, историческое завоевание международного рабочего класса!

42. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских отношений между социалистическими государствами! Будьте бдительны к проискам враждебных социализму сил!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

43. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

44. Да здравствует и крепнет союз сил социализма и национально-освободительного движения—залог успеха в борьбе народов против империализма, за национальную независимость, свободу, демократию и социализм!

45. Горячий привет народам молодых национальных государств, борющимся против империализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

46. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свою свободу и национальную независимость!

47. Братский привет томящимся в тюрьмах и застенках реакции и фашизма мужественным борцам за свободу народов, за социализм!

48. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

49. Народы мира! Решительно требуйте от США немедленного прекращения разбойничьей агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа! Вон американских империалистов из Вьетнама!

50. Народы мира! Боритесь против реваншизма и неофашизма в ФРГ, несущих угрозу миру и безопасности народов, против допуска западногерманских милитаристов к ядерному оружию!

51. Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран, борющимися против посягательств империализма, за вывод войск израильских агрессоров с оккупированных арабских территорий!

52. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза—политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны.

53. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

54. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

55. Да здравствует коммунизм—светлое будущее человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Казахская ССР. На северо-восточной окраине Павлодара строится огромный тракторный завод. Он будет занимать территорию в 300 гектаров. Длина главного конвейера составит 370 метров. Тридцать три автоматических линии будут обрабатывать детали и узлы машины.

Часть производственных мощностей уже освоена. С конвейера сошли первые опытные машины. К серийному производству тракторов завод приступит в этом году. Новый трактор представляет собой модернизированный вариант машины ДТ-75. Мощность его двигателя—90 л.с. Кабина

автомобильного типа оборудована вентиляционной и отопительной системами. Трактор может работать в различных климатических условиях.

На снимке: испытатели тракторов А. Ермаков и Г. Сиверлов проверяют работу моторов.

Фото К. Нуртазина.

Сортируют семена

Колхозники Лазарцевской бригады колхоза «Путь Ленина» начали сортировать семена овса.

К отбору клубней на семена приступили так же полеводы Луговской бригады (бригадир Василий Петрович Поплаухин).

Н. КУКЛИНА.

Партийные организации, правления колхозов, коммунисты, комсомольцы, механизаторы, животноводы и полеводы нашего района включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана к 7 ноября 1968 года.

Инициаторами соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки выступили коммунисты партийной организации колхоза «Путь Ленина». Их почин поддержали коммунисты колхозов «Ошминский», имени Кирова, «Коммунар», «Малокаменский» и имени Тимирязева. Все это вызвало новый трудовой подъем масс.

Труженики сельского хозяйства района досрочно выполнили планы продажи государству хлеба, картофеля и молока, достаточное количество заготовили грубых, сочных и концентрированных кормов, что создает благоприятные условия для успешного проведения зимовки скота, закладывается основа будущего урожая.

Коммунисты колхоза имени Кирова идут в авангарде борьбы за успешное выполнение принятых обязательств. Колхоз досрочно выполнил более чем по два плана по продаже хлеба и картофеля государству, досрочно выполнил план продажи молока и близок к выполнению плана продажи мяса государству. В современных условиях, когда наш народ создает материально-техническую базу коммунизма, особую роль играет личный пример коммунистов в труде за успешное выполнение заданий пятилетки.

Бригадиры комплексных

На партийные темы

Личный пример

бригад колхозов «Малокаменский» и «Коммунар» коммунисты В. П. Яровиков и М. И. Евстропов ежегодно получают наивысшие урожаи зерновых и картофеля в районе, успешно проводят все полевые работы.

Они сами проявляют высокое общественное сознание, хорошо трудятся и добиваются, чтобы все колхозники по работе вносили достойный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, овладевали достижениями сельскохозяйственной науки и лучшими методами новаторов производства.

Ведь в сельском хозяйстве всем коммунистам и колхозникам предстоит добиться в ближайшие годы максимального использования всех возможностей для увеличения и удешевления производства зерна, картофеля, мяса, молока и других продуктов, для подъема экономики всего хозяйства.

Ни один коммунист не может считать выполненным свой партийный долг, если рядом с ним работающие товарищи не будут активно трудиться. Личный пример коммуниста не ограничивается только сферой производства. Своим активным участием в управлении производственными делами, в общественной-политической жизни он призван постоянно проявлять заботу и о коммунистическом воспитании беспартийных, о формировании коммунистичес-

ких отношений в обществе. Тесная связь с массами, активная политическая и организаторская работа—одна из важнейших уставных обязанностей каждого коммуниста. Разъяснять политику партии, добиваться неуклонного проведения ее в жизнь, проявлять чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся—важнейшая обязанность коммуниста.

Сейчас особенно важно разъяснить людям Постановление ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и мобилизовать всех тружеников на успешное выполнение заданий пятилетки.

Но все ли коммунисты служат образцом коммунистического отношения к труду и ведут за собой беспартийных? Нет. Отдельные члены партии в ряде партийных организаций колхозов не показывают примера в работе на производстве. Некоторые из них не выполняют установленного в колхозе минимума выходов на работу, а отдельные бригадиры пьянствуют и утрачивают моральное право руководить людьми, а другие коммунисты в колхозах не проявляют заботы о развитии общественного хозяйства.

Подобные факты встречаются даже и в разгар уборочных работ. Отдельные коммунисты нарушают производственную

дисциплину, допускают прогулы и брак в работе. А отдельные секретари и партбюро, как ни странно, часто мирятся с такими явлениями, что совершенно недопустимо.

В партийных организациях надо навести порядок в распределении партийной работы. В некоторых из них одни коммунисты слишком перегружены, а другие вовсе не имеют поручений. И получается, что тот, кто слишком перегружен, начинает формально относиться к поручениям, ибо все он их во время выполнения не в состоянии. Мы имеем немало случаев, когда коммунист имеет по два, три и более поручения, а другой ни одного.

Коммунист, который не участвует в партийной работе, может постепенно оторваться от партийной организации, утратить качество коммуниста.

Очень важно более равномерно распределить партийную работу между всеми коммунистами и добиваться, чтобы каждый выполнял определенную работу.

За последнее время многие партийные организации стали чаще выносить на свои заседания бюро и собрания вопросы выполнения уставных обязанностей коммунистами, выполнения поручений, авангардной роли их на производстве и повышению их ответственности за состояние дел на тех участках, где они трудятся. Такая практика соответствует правильному воспитанию коммунистов, развитию их активности и инициативы, чтобы она получила распространение во всех парторганизациях.

Г. КИСЕЛЕВ.

КАРТОФЕЛЬ—КУЛЬТУРА МЕХАНИЗАТОРОВ

Киев. (ТАСС). По 360 центнеров картофеля на каждом из 100 гектаров вырастило механизированное звено Героя Социалистического Труда Евгения Базилевского из совхоза «Рай городок» Житомирской области. Себестоимость центнера клубней составила немногим более одного рубля—почти в полтора раза ниже, чем в среднем по хозяйству.

Картофель—культура механизаторов, так говорят на Украине. Без затрат ручного труда в республике его выращивали более 2,5 тысяч звеньев. Почти повсеместно получены хорошие результаты.

Политическая учеба молодежи

Начался учебный год в системе комсомольского полипроса

В настоящее время, когда наша страна готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а также к предстоящему 50-летию юбилею ВЛКСМ, значительно вырос интерес советской молодежи к истории борьбы нашего народа за революционное преобразование общества, за торжество ленинских идей. Молодежь проявляет большой интерес и к изучению исторического пути комсомола, к современной роли ВЛКСМ в строительстве нового общества.

В юбилейный для комсомола год важно расширять пропаганду славных традиций ВЛКСМ, его боевого пути среди широких слоев советской молодежи, используя в этих целях семинары, кружки, лектории. В этом учебном году в сети комсомольского политпросвещения создано 28 политкружков. Из них 14—«Наш ленинский комсомол», в задачу которых входит пропаганда героического пути ленинского комсомола, 11 круж-

ков «Кругозор». В школьных комсомольских организациях для учащихся старших классов будет работать 5 таких кружков и 6—в колхозных и промышленных комсомольских организациях. Программа политкружков «Наш ленинский комсомол» рассчитана на 1 год, кружков «Кругозор» и «Школа Ленина» — на два года. Пропагандистам необходимо тщательнее продумать насколько целесообразны в конкретных условиях те или иные сроки проведения занятий. Очень важно на занятиях кружков приглашать ветеранов комсомола, проводить встречи со знатными людьми района. Успех занятий зависит во многом от теоретического уровня пропагандиста, от наличия используемой наглядной агитации.

Поддерживая споры, пробуждая мысль слушателей, обучая их умению рассуждать, сравнивать, важно подвести

молодых людей к правильным выводам, научить их самостоятельно находить верные ответы на жизненные вопросы на основе глубокого изучения марксистско-ленинской теории, опыта КПСС и ВЛКСМ. Это будет способствовать выработке у молодежи глубоких личных убеждений, воспитывать у юношей и девушек черты борцов за политику партии, активных пропагандистов идей.

Сетью комсомольского политического просвещения в этом году будет охвачено 1052 комсомольца и 359 человек комсомольской молодежи, 604 комсомольца будут повышать свой политический уровень в системе партийного просвещения. Руководителями кружков назначены пропагандисты, имеющие стаж пропагандистской работы не менее 1 года. В комсомольской организации колхоза «Малокаменский» начал свою работу политкружок «Школа Ленина», которым

руководит В. Фирстов. В Тоншаевском райпотребсоюзе учебу среди комсомольцев ведет С. Фадеева.

По сравнению с прошлым годом количество политкружков увеличилось на семь. Занятия в политкружках в нынешнем году начались с Ленинского урока. На этих уроках комсомольцы рапортовали о своих успехах в предъюбилейном соревновании, о личных подарках 50-летию ВЛКСМ, а также наметили мероприятия по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Лучшим комсомольцам были даны рекомендации для вступления в ряды КПСС.

50-летие ВЛКСМ будет новой демонстрацией верности советской молодежи и ее боевого авангарда—Ленинского комсомола—делу Коммунистической партии, делу В. И. Ленина, делу торжества коммунизма.

Г. СМЕРНОВА, секретарь РК ВЛКСМ.



Радеховский лесхоззаг—одно из передовых хозяйств Львовщины. Большое значение здесь придается восстановлению лесов. Ежегодные насаждения в два раза превышают площадь вырубки.

В рассаднике значительное место занимают сосна, лиственница, барзатное дерево и другие ценные породы.

На снимке: директор лесхоза И. В. Предзимирский и главный лесничий В. В. Вилора в рассаднике хозяйства.

Фото Ю. Шаповала.

В райцентре открыт памятник воинам-тоншаевцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Я не знаю, что такое отец. Я никогда не видела его. Ни разу не испытала отцовской ласки, не почувствовала его помощи и поддержки. Он погиб за три дня до моего рождения, даже не успев узнать обо мне.

Пал он, защищая далекую, смоленскую деревушку. Но я знаю: там он защищал меня, там он защищал тебя, там он защищал каждого, кто пришел на эту площадь в ветреный

И МЕРТВЫЕ ОНИ ЖИВУТ в частице нашего великого счастья

октябрьский день, чтобы принять участие в митинге, посвященном открытию в райцентре памятника воинам-тоншаевцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

К 11 часам дня площадь Мира заполняется народом. Здесь и седовласые мужчины, сами прошедшие по дорогам войны. И обездоленные войной женщины — матери, жены, дочери. И молодежь, родившаяся уже после того, как отгремели бои. Всех привело сюда желание еще раз склонить свои головы перед свет-

лой памятью тех, кто отдал ради победы самое дорогое — жизнь.

Председатель райисполкома Л. А. Вихарев, открывший митинг, предоставляет слово секретарю районного комитета партии В. С. Пестову.

— Дорогие товарищи, — говорит тов. Пестов. — Наша страна отпраздновала год назад свое пятидесятилетие. Это огромный и славный путь, на середине которого, в 1945 году, советский народ одержал великую победу. Поэтому, открывая памятник павшим воинам-землякам, мы испытываем не только чувство скорби. Рядом с ним всегда будет жить и большее, светлое чувство гордости за величие совершенного ими подвига. Если бы не эти жертвы — не было бы победы, не было бы того будущего, в которое шагнул наш народ.

Подвиг павших налагает громадную ответственность на нас с вами. На тех, кто живет сегодня. Наш священный долг — довести до конца дело, ради которого они отдали жизнь...

На трибуне партизан Великой Отечественной войны А. В. Хлыбов, которому предоставлено право положить списки с именами погибших воинов в нишу памятника на вечное хранение. Он обратился к собравшимся со словами:

— Вдовы и сироты, отцы и матери, братья и сестры, друзья тех, кто не вернулся домой! До сих пор вы носите в сердце боль невозвратимой утраты. Эту боль вместе с вами разделяю и я. Трех родных братьев отняла у меня война. Отняла многих близких друзей. В первые же дни погиб мой одноклассник Анатолий Максимович Жуков. В боях за освобождение столицы Чехословакии — Праги — пал однополчанин, учитель по профессии Василий Петрович Окунев из Ошминского. В немецком тылу зверски расстрелян фашистами друг по партизанской борьбе Александр Косолапов из Пижмы и многие другие.

Открывающийся сегодня памятник — это памятник и им тоже. От имени тех, кто живет, я обращаюсь к погибшим друзьям: спите спокойно. Мы никогда не забудем, что вы своей жизнью заплатили за счастье грядущих поколений.

Наступают торжественные и волнующие минуты. Под звуки траурных мелодий мед-

ленным шагом несет тов. Хлыбов капсулу с именами павших. Застыли в почетном карауле у памятника ветераны войны А. Е. Евстропов, В. С. Березин, В. Ф. Михеев, Н. И. Березин, А. И. Тюленев, П. Я. Краев, П. П. Смирнов, С. Я. Ложкин, В. А. Крашенинников. Лица их взволнованы. Они не скрывают и не стыдятся навертывающихся слез, эти мужчины, чье мужество, храбрость и стойкость подтверждают их боевые ордена и медали.

Плачет старая женщина. Кто из ее близких занесет в эти скорбные списки, что бережно несет сейчас бывший партизан? Муж, сын? А может и нет там ее родных и плачет она, как плакала бы любая мать даже над чужим сыном.

А вон молоденькая девушка. Посмотрели бы на нее те, кто твердит, что «не та» пошла нынче молодежь, что не ценит она в полной мере того, чем владеет. Да, молодые не испытали тех бед и трудностей, что выпали на долю их отцов и старших братьев. Но ведь именно для этого и вели старшие смертельный бой, за это отдали свои жизни. И в девичьих глазах, затуманенных слезами, боль и бесконечная благодарность.

Под звуки трехкратного залпа, произведенного воинами Горьковского гарнизона, капсула с именами 1225 погибших тоншаевцев закладывается в мраморную нишу на вечное хранение. На нише высечены слова пламенного коммуниста, чехословацкого журналиста Юлиуса Фучика: «И мертвые мы будем жить в частице вашего великого счастья — ведь мы вложили в него нашу жизнь...» Слова, ставшие пророческими.

Чести открыть памятник

На снимках: слева — митинг жителей райцентра на открытии памятника воинам-землякам. Справа — А. В. Хлыбов несет капсулу с именами погибших к нише памятника. Внизу — возложение венков.

Фото Б. Василькова, В. Каляпина, З. Куимовой.

удостаивается участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Отечественной войны II степени, майор в отставке А. В. Дроздов. Под звуки государственного гимна Советского Союза обдавший пырвало и взором обравшихся предстает скульптура женщины. Сильные, натруженные руки. Горестная, скорбная поза. Это символ страдающей Родины — матери. Страдающей, но непоколебимой, не сломленной, верящей в свои силы.

И снова над площадью звучат проникновенные, доходящие до каждого сердца слова выступающих — А. В. Дроздова, районного военного комиссара Г. П. Теплякова, ученика Тоншаевской средней школы пионера Саши Чернышова. Последней выступала девятиклассница — комсомолка Нина Евстропова. Она прочла «Реквием» Р. Рождественского, каждое слово которого страстно вызывает к живущим:

Помните! Через века, через года помните!

О тех, кто уже не придет никогда — помните!

Не плачьте! В горле сдержите стоны.

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны!

Пройдут годы и десятилетия. нас сменят новые поколения людей. Но сюда, к памятнику-обелиску будут приходиться внуки и правнуки погибших героев. Думая о прошлом и мечтая о будущем, люди будут вспоминать тех, кто счастливо пал, защищая счастливую и светлую жизнь.

Л. СЕРГЕЕВА



ЭТО ПЛОДЫ

труда крестьянского

С районной сельскохозяйственной выставки

«Слава труду!» — под таким девизом открылась в воскресенье, 13 октября, районная сельскохозяйственная выставка в Доме культуры села Тоншаево. Это событие приурочено к празднованию Всесоюзного дня работников сельского хозяйства неслучайно. Выставка — зеркало работы тружеников села. Демонстрируются сотни различных экспонатов.

Посетителей много. Они стараются увидеть все своими глазами. Некоторые что-то записывают в блокноты, другие о чем-то спорят. Сюда идут не только работники сельского хозяйства, но и учителя, школьники, служащие. «Чего сумели добиться сельские труженики района за год?» — с этим вопросом идут посетители в выставочный зал. Выходят они удовлетворенные, взволнованные.

Трудно рассказать в небольшой корреспонденции о всех достопримечательностях выставки. Расскажу лишь о некоторых и думаю, что читатель сам побывает на выставке.

Группа посетителей у стенда: «Настоящее и прошлое». Документальные снимки знакомят с прошлым нашего района. Развитие сельского хозяйства проходило на глазах представителей старшего поколения. Они вспоминают: «Да, было именно так, порою не хватало и лошадей...» В глазах пожилых тружеников появляется гордость, когда они смотрят на современные сельскохозяйственные машины.

Лен, картофель, зерновые и зернобобовые, молочная продукция — все это широко представлено в выставочном зале. В полиэтиленовых мешочках стоят разнообразные минеральные удобрения, применяемые на полях наших колхозов.

Внимание посетителей привлекает экспонат, представленный колхозом «Заря». Аккуратный снопыльна, связанный руками тружеников бригады, возглавляемой Василием Андриановичем Втюриным. Лен рослый. Как нельзя лучше оправдывает он свое название «Стахановец».

Действительно: это самый лучший лен. С каждого из десяти гектаров его посево заринцы сняли по 4 центнера льносемян. Рядом экспонат из колхоза имени Кирова. Тоже лен. Он, правда, менее рослый, но зато кировчане добились урожая семян этой культуры по 3,3 центнера с каждого из 85 гектаров.

А в этом уголке посетители видят рожь. Рожь колосистую, сильную. Это «Вятка-2» — представительница полей колхозов «Коммунар», «Малокаменский» и других. Малокаменцы получили в этом году в одной из бригад с площади 17 гектаров по 15 центнеров зерна с каждого, а хлеборобы Евстроповской бригады и того больше: с 91 гектара — по 17,7 центнера с гектара.

Труженики колхоза «Колос» радуют высоким урожаем клевера. Каждый из 90 гектаров дал здесь по 46 центнеров сена.

Мимо буртиков картофеля не пройдешь, чтобы не остановиться. Ровный, крупный, а главное, высокоурожайный он привлекает к себе многочисленных посетителей. С каждого из 14 гектаров в колхозе «Красная нива» собрали по 200 центнеров таких клубней.

Здесь яровые: овес, ячмень.

С выставки не хочется уходить. Я еще раз останавливаюсь у стенда «Передовики социалистического соревнования». Вот они, те люди, которые своими руками, кропотливым трудом добились высоких урожаев полевых культур и высокой продуктивности скота: Василий Федорович Походенко, бригадир Зотовской бригады колхоза имени Кирова, Надежда Михайловна Целищева, агроном колхоза «Путь Ленина», Геннадий Павлович Шалагинов, бригадир колхоза «Колос», Михаил Андреевич Дупляков, свиляр из колхоза «Гигант» и десятки других таких же замечательных тружеников, носящих простое, но почетное звание — колхозник.

В. КАЛЯПИН.

У КУБКА НОВАЯ ПРОПИСКА

Три года назад было положено начало хорошей спортивной традиции — проведению осенних эстафетных пробегов на приз районной газеты «Тоншаевский колхозник». Нынешняя эстафета посвящалась 50-летию юбилею Ленинского комсомола и была проведена в минувшее воскресенье.

Она стала самой массовой из всех эстафет. На старт вышло более 60 легкоатлетов из Пижмы и Шайгино, Тоншаева и Буреполома. Им предстояло померяться силами в борьбе за переходящий кубок.

И надо сказать, борьба была не из легких. Прошлогодние призеры — команда Тоншаевской средней школы — были полны решимости

удержать кубок и нынче. Тщательно готовились к соревнованиям шайгинские спортсмены, стремясь взять реванш за поражение в прошлой эстафете, когда они отстали от победителя всего на 8 секунд. С не менее серьезными намерениями приехали легкоатлеты пос. Буреполом и Пижемского леспромхоза, хотя они и заявляли предусмотрительно, что решили лишь попробовать силы, поскольку участвуют в пробеге на приз газеты впервые.

В 12 час. 15 мин. дается старт. Уже на первом этапе пробега капитан леспромхозовцев Георгий Трушков «вырывает» у остальных бегунов 10 метров. Вот эстафетная палочка у его товарищей — Людмила Михалицыной, Анатолия Хомякова, Анатолия Никитина. На всех этапах лидируют бегуны леспромхоза, метр за метром отрываясь от соперников.

Последний, девятый, этап почти четырехкилометровой трассы заканчивают девушки. Впереди спортсменка под номером 6. Это тоже представительница леспромхоза — Надежда Полуэктова. Она и финиширует первой, принеся победу своей команде.

Вторыми тоже были пижемцы — легкоатлеты средней школы. Они отстали от победителей на 15 секунд.

На третьем месте — вторая команда Тоншаевской средней школы.

Итак, у кубка новая прописка до следующего пробега в будущем году. Команду леспромхоза можно поздравить с удачным дебютом.

Хочется поздравить и команду Соловьевской восьмилетней школы, проявившую неплохую подготовку, настойчивость и волю к победе.

После вручения наград командам-призерам я поинтересовалась у главного судьи соревнований А. М. Зиянова его впечатлениями от эстафеты. Анатолий Михайлович ответил:

— Меня удовлетворяют результаты ребят. Несмотря на ветер, время они показали хорошее. Возросла и массовость. Правда, не на столько, как хотелось бы. Больше должна участвовать в таких соревнованиях рабочая и колхозная молодежь.

Л. СЕРГЕЕВА.

На снимках: внизу — спортсмены Пижемского леспромхоза, победители третьей традиционной эстафеты — Л. Михалицына, Г. Посаженикова, Л. Посаженикова, П. Суслев, А. Хомяков, Г. Трушков. Слева — Надежда Полуэктова финиширует.

Фото Б. Василькова и В. Каляпина.



Журнал «Детская литература»

Журнал «Детская литература» — единственный в Советском Союзе ежемесячник, специально посвященный детскому чтению, детской литературе, искусству для ребят. Предназначен он для учителей начальной и средней школы, воспитателей детских садов, пионервожатых, специалистов по детской литературе, родителей — словом для всех тех, кто всерьез озабочен воспитанием подрастающего поколения.

Журнал «Детская литература» дает самую широкую и полную информацию о детской книге, и не только о ней, но и о том, что видят наши дети в кино и театре, слушают по радио.

В каждом номере журнала публикуются статьи о нравственном содержании современной литературы и интересные обзоры поэзии и прозы, социологические исследования вкусов юных читателей и полемические выступления по проблемам воспитания, короткие рецензии на новинки и рассказы о произведениях, ставших классическими, квалифицированные статьи об оформлении детских книг и творческие портреты тех, кто посвятил свой талант де-

там, аннотированная библиография вновь вышедших изданий.

Постоянные рубрики журнала — «XX век. Дети», «На главную тему», «Писатели и годы», «В мире старых и новых муз», «За морями, за горами», «Из истории детских книг и журналов», «Художник и книга», «Портрет писателя», «В библиотеку учителя», «Вышла книга», «Готовятся к печати».

В 1969 году журнал представляет творчество А. Гайдара, С. Маршака, Н. Носова, М. Пришвина, Дж. Радари, В. Сутеева, К. Чуковского, Б. Житкова, Ш. Перро, Г. Х. Анредсена, В. Бианки, Е. Чарушина и др. Материалы из «Библиотечки учителя» можно с успехом использовать и в старших группах детских садов.

Кроме того журнал «Детская литература» печатает большие — на всю страницу — отрывные портреты известных советских и зарубежных детских писателей. На обратной стороне портрета приводится подробная библиографическая и библиографическая справка. В 1969 году читатель получит около

тридцати таких портретов.

Как и в прежние годы, в нашем журнале выступают известные советские писатели и критики, художники-оформители детских книг.

Подписка на журнал «Детская литература» принимается всеми отделениями «Союзпечати».

Подписная плата на год — 3 рубля 60 копеек.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Альцевскому торфопредприятию на постоянную работу срочно требуются кочегары в центральную котельную, кондукторы, смазчики и осмотрщики вагонов на узкоколейную железную дорогу и разнорабочие на погрузку и разгрузку древесины. Обращаться: п. Пижма, отдел кадров торфопредприятия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 6-04; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.